



**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.: General
19 May 2013
Russian
Original: English

Основная сессия 2013 года

Женева, 1–26 июля 2013 года

Этап заседаний высокого уровня:

ежегодный обзор на уровне министров

**Заявление, представленное Советом международных
научно-медицинских организаций —
неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 30 и 31 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

13-29984X (R) 140513 140513



Просьба отправить на вторичную переработку 



Заявление

Содействие укреплению здоровья и доступу к основным лекарственным средствам является ключевой целью многих международных и национальных организаций, которые входят в Совет международных научно-медицинских организаций — неправительственную организацию, созданную в 1949 году двумя межправительственными организациями — Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры. С момента создания Совет, который базируется в Женеве, выступал неотъемлемым участником глобальной дискуссии о некоторых ключевых областях медицинской науки и сравнительно новой области биоэтики. Без преувеличения можно утверждать, что Совет, по мнению медиков и других специалистов в области здравоохранения, внес значительный вклад в некоторые фундаментальные аспекты политики в области здравоохранения и в некоторые медицинские специальности, в частности в фармакологию. В центре внимания в последние десятилетия находились вопросы безопасности лекарств и биоэтика. Эти области были усилены, и по ним продолжается и планируется дальнейшая работа. Совет не дублирует работу межправительственных организаций, таких как ВОЗ. Он способен заручиться участием целого ряда ведущих мировых специалистов, работающих как в межправительственных организациях, так и в научных учреждениях, контролирующих органах или фармацевтической промышленности.

В состав членов Совета входят многие международные профессиональные ассоциации различных медицинских специальностей. В некотором смысле Совет является трибуной для крупного сегмента мирового сообщества медицинских работников и ученых в области биомедицинских наук. Он призван не допустить дублирования деятельности межправительственных организаций, занимающихся проблемами здравоохранения, таких как ВОЗ, с которыми он поддерживает весьма тесные отношения. Итоги деятельности Совета, направленные на обеспечение безопасности фармацевтических продуктов, которые имеют важнейшее значение для здоровья отдельных людей и населения стран всех уровней развития, регулярно сообщаются в публикациях и обсуждаются на международных и национальных совещаниях. Цели этой деятельности кратко изложены в следующей формулировке: «объективно и убедительно представлять преимущества, которые общество в целом получает от доступа к современным лекарствам и вакцинам». Общество должно быть уверено, что предпринимаются ответственные и целенаправленные усилия для сведения к минимуму ущерба, обусловленного приемом лекарственных препаратов, а также в том, что риск причинения такого ущерба выгодно отличается от рисков, приемлемых в других аспектах повседневной жизни. Большинство предметных достижений являются результатом деятельности серии тщательно сформированных рабочих групп. Следует подчеркнуть, что эти группы не имеют юридических полномочий принимать обязывающие решения, поэтому необходимо опираться на другие органы, обладающие необходимым мандатом, для учета рекомендаций Совета в законодательной или нормативно-правовой базе.

В области биоэтики Совет внес важный вклад, в частности посредством публикации *Международных руководящих этических принципов для проведения биомедицинских исследований на человеке*, последний раз изданных в 2002 году (и пересматриваемых в настоящее время), и соответствующих *Меж-*

дународных руководящих этических принципов для эпидемиологических исследований, последний раз изданных в 2009 году.

Начиная с 1984 года на протяжении многих лет Совет осуществлял еще одну крупную программу под названием «Политика, этика и человеческие ценности в области здравоохранения: международный диалог». Тематика этой программы включает современные проблемы в области репродуктивного здоровья и генетики человека и влияние различных религиозных и культурных традиций на ключевые вопросы политики в области здравоохранения.
